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Wedringen, den 18.01.2019 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 04.12.2018, von 19:30 Uhr  

bis 20:30 Uhr 

 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert 

 Mitglieder 

 Herr Roland Voitus 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 von der Verwaltung 

 Herr Holger Waldmann 

 Frau Susan Gerwien 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg - entschuldigt 

 Herr Michael Englerth - entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 15.10.2018    

4.  Beschluss zur 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen nach § 6 KAG-

LSA für straßenbauliche Maßnahmen in der Stadt Haldensleben (Straßenausbaubeitragssatzung) 

Vorlage: 423-(VI.)/2018    

5.  Mitteilungen    

6.  Anfragen und Anregungen    

7.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 15.10.2018    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Herr Martin Feuckert eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei anwesenden Mitgliedern gegeben.  

 

Es wurde seitens der Bürger festgestellt, dass die Bekanntmachung in Wedringen gefehlt habe und man als Ein-

wohner nur über die Zeitung von der heute stattfindenden Sitzung wisse. 

Frau Gerwien wird dem nachgehen. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

15.10.2018   

 

Es bestehen keine Einwände, der öffentliche Teil der Niederschrift hat somit Bestand. 

 

zu TOP  4  Beschluss zur 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen 

nach § 6 KAG-LSA für straßenbauliche Maßnahmen in der Stadt Haldensleben (Stra-

ßenausbaubeitragssatzung) 

Vorlage: 423-(VI.)/2018   

 

Bauamtsleiter Herr Waldmann erklärt in Kürze den Antrag bzw. die Beschlussvorlage.  

 

Herr Feuckert lässt im Anschluss über die Beschlussvorlage abstimmen. Die Mitglieder sprechen der Vorlage  

SR 423-(VI.)/2018 einstimmig ihre Empfehlung aus. 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

Es liegen keine Mitteilungen vor. 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

1. 

Die Verwaltung habe auf Anregung eines Bürgers nochmals überprüft, ob ein Graben an der Stelle, die nun vom 

Wasserstraßen-Neubauamt Helmstedt zugeschüttet worden ist, vorher vorhanden war. Das Fachamt gab Frau 

Gerwien eine Übersicht mit, mit der Bitte, dass der Bürger diesen Graben einzeichnen solle. 

Der Bürger ist anwesend und kann an entsprechender Stelle den Graben markieren. Nach wie vor ist er der Mei-

nung, dass dort ein Graben war und gibt als Anregung mit, in alte Flurkarten nachzuschauen. 

 

zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

 

Einwohner 1: 

 -teilt mit, dass nach seinem Kenntnisstand im Neubau des Feuerwehrgerätehauses eine Mauer falsch gezogen 

werde, die dort eigentlich nicht hingehöre. Das betrifft die Mauer im Schulungsraum. 

 

Herr Waldmann gehe davon aus, dass nach Plan gebaut werde. Er werde es prüfen lassen. 

 

Einwohner 2: 

 -möchte erfahren über wieviel Tage die Verkehrszählung in der Dorfstraße stattfand. 

Die Mitglieder erklären, drei Tage gelesen zu haben. 

 

 

Einwohner 3: 

Warum müssen die ganzen Tonnen Salz (Kali Zielitz) mit LKW gefahren werden und nicht mit der Bahn. Die 

Dorfstraße in Wedringen wird durch die zahlreichen Fahrten  in Mitleidenschaft gezogen. 
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Einwohner 4: 

Gibt es neue Sachstände zu der Flurbereinigung wg der Straßenbaumaßnahme B71n? 

 

Herr Wiese erklärt, dass sich ein Flurneuordnungsverfahren bis zu 10 Jahre hinziehen kann. Was Konkretes gibt 

es noch nicht. 

 

Herr Waldmann erklärt, dass das Flurneuordnungsverfahren unabhängig zum Bau der B71n durchgeführt wird. 

 

Einwohner 5: 

Wurde das Bauverbot wegen der Feldlerche wieder aufgehoben? 

Herr Waldmann erklärt, dass weiter ausgeschrieben werden konnte und die Lerchen umgesiedelt werden. Somit 

führe es nicht zu weiteren Verzögerungen. 

 

Einwohner 6: 

Gibt es zum Gewerbegebiet Süd in Wedringen neue Erkenntnisse? 

Liegen Interessenbekundungen vor? 

 

Einwohner 7: 

Wird die B71 bevor sie in eine Kreisstraße umgewidmet wird, nochmal instandgesetzt? 

 

Herr Waldmann erklärt, dass der Straßenbaulastträger, der die Straße abgibt, diese an den neuen Straßenbaulast-

träger in einem verkehrssicheren und ordentlichen Zustand übergeben muss. Meist handeln die Straßenbaulast-

träger das untereinander aus.  

 

Einwohner 8: 

gibt den Hinweis, dass mansche Gehwege mehr gepflegt werden sollen. 

 

Herr Voitus gibt den Hinweis, dass die Straßeneinläufe in Wedringen gereinigt werden müssen. 

 

 

 

Herr Feuckert schließt um 20:13 Uhr den öffentlichen Teil und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

gez. 

Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 

gez. 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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